Налоговые последствия для российских Заказчика и Фрилансера

Заказчик – российское юридическое лицо или ИП, Фрилансер – физическое лицо, резидент РФ

	Учет расходов у Заказчика (общая система налогообложения или УСН)
	Заказчик учитывает в целях налогообложения:

1. расходы по услугам ООО «ВААН» в соответствии с Договором об использовании онлайн сервиса «Безопасная сделка». Учет расходов происходит на основании:

-    Договора;

- Акта и Отчета об оказанных услугах;

- счет-фактуры, выставленного ООО «ВААН» на стоимость оказанных последним услуг.

2. расходы, понесенные в связи приобретением Результата работ Фрилансера. Учет расходов происходит на основании:

- Соглашения о выполнении работы/оказании услуги с использованием онлайн сервиса «Безопасная сделка», подписанного как со стороны Заказчика, так и со стороны Фрилансера;

- и (или) Акта о выполнении работы/оказании услуги, подписанного как со стороны Заказчика, так и со стороны Фрилансера.

	НДФЛ у Фрилансера



	Облагается по ставке 13 процентов, удерживается ООО «ВААН». См. п. 1.1. Удержание НДФЛ с доходов, перечисляемых ООО «ВААН» Фрилансеру – физическому лицу


	Взносы на обязательное социальное страхование на сумму, перечисляемую Фрилансеру
	Начисляются страховые взносы в Пенсионный Фонд, ФОМС, в ФСС (п. 1 ст. 7 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ).

Плательщик страховых взносов – Заказчик. См. в п. 1.2. Начисление страховых взносов во внебюджетные фонды на доходы, перечисляемые ООО «ВААН» Фрилансеру – физическому лиц).


	НДС на сумму вознаграждения, выплачиваемого Фрилансеру
	Не уплачивается.

Обоснование: Фрилансер не является плательщиком НДС (п. 1 ст. 143 Налогового кодекса).


1.1. Начисление страховых взносов во внебюджетные фонды на доходы, перечисляемые ООО «ВААН» Фрилансеру – физическому лицу 
Плательщик страховых взносов – Заказчик (юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, физическое лицо). В данном случае начисляются страховые взносы в Пенсионный Фонд, ФОМС и ФСС. Взносы в ФСС не начисляются, если Заказчик является физическим лицом и Соглашение между Заказчиком и Фрилансером является по своей сути договором авторского заказа, а именно: создавался ли при выполнении работы/оказании услуги Результат интеллектуальной деятельности, защищаемый авторским правом. (п. 1 ст. 7, пп. 2 п. 3 ст. 9 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ). 
Обоснование:
В соответствии с п. 1 ст. 5, п. 1 и  2 ст. 7 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ страховые взносы уплачиваются  лицами, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам по договорам об оказании услуг / выполнении работ. В данном случае выплаты Фрилансеру производятся по Соглашению о выполнении работы (оказании услуг) с использованием онлайн сервиса «Безопасная сделка», заключенном только между Заказчиком и Фрилансером, по которому работы выполняются / услуга оказывается для Заказчика. Начисление выплаты Фрилансеру отражается в учете Заказчика, расходы на выплату вознаграждения также учитываются в учете Заказчика. 

ООО «ВААН» в Соглашении не участвует. К ООО «ВААН» в силу ст. 996, 1011 Гражданского кодекса РФ не переходит право собственности на денежные средства, зарезервированные Заказчиком для Фрилансера. ООО «ВААН» является лишь агентом Заказчика, гарантирующим и технически осуществляющим функцию перечисления Фрилансеру денежных средств, принадлежащих Заказчику до самого момента их выплаты Фрилансеру. Таким образом, несмотря на то, что ООО «ВААН» перечисляет денежные средства Фрилансеру, он не должен рассматриваться как лицо, производящее выплаты по соглашениям о выполнении работы / оказании услуги, а значит, не является плательщиком страховых взносов.

Обязательство по уплате взносов во внебюджетные фонды лежит на Заказчике. Это найдет отражение в Договоре об использовании онлайн сервиса «Безопасная сделка», а также в Соглашении о выполнении работы (оказании услуг) с использованием онлайн сервиса «Безопасная сделка»

